Wyłożono do wglądu 04.12.2008r. 

PROTOKÓŁ Nr XXVI/2008

z XXVI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 27 listopada 2008 roku, w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a.

Sesja trwała od godziny 13:00 do 18:15

Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski i Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau

Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski

Protokolant posiedzenia: Łukasz Chmielewski

Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji udział wzięli:

1. Radni Rady Gminy Białe Błota
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska
3. Radca Prawny Edyta Ksobiak
4. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota
5. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy i szkół z terenu Gminy.
6. Sołtysi
7. Mieszkańcy gminy
8. Zaproszeni goście

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie XXVI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad  XXV  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie międzysesyjnym:

a)Komisja Budżetu i Finansów;

b)Komisja Rewizyjna;

c)Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska;

d)Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej.

7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

8. Podjęcie uchwał:

8.1. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego za 2009r.;

8.2. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych;

8.3. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2009 rok;

8.4. w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla obliczania podatku leśnego za 2009r.;

8.5. w sprawie opłaty targowej;

8.6. w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Białe Błota;

8.7. w sprawie zmian w budżecie na 2008r;

8.8. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego;

8.9. w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych spółka z o.o. w Białych Błotach;

8.10. uchwała uchylająca uchwałę w sprawie wniesienia do spółki Zakładów Wodociągów i Usług Komunalnych Sp. z  o. o. w Białych Błotach  wkładów niepieniężnych (aportu);

8.11. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota;

8.12. w sprawie ustalenia wysokości diety dla sołtysów gminy Białe Błota;

8.13. w sprawie diet radnych Rady Gminy Białe Błota i zwrotu kosztów ich podróży służbowych;

8.14. w sprawie kierunków działania Wójta;

8.15. w sprawie przyjęcia Strategii Gminy Białe Błota w zakresie kultury fizycznej;

8.16. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok.

9. Interpelacje i zapytania  radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania.

14. Zakończenie obrad XXVI Sesji V Kadencji.

Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum więc radni byli władni podejmować uchwały.

Ad.2 Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący RG złożył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem głosów 15 za, przy 15 obecnych radnych.

Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

Przewodniczący RG zaproponował zamienić miejscami pozycję 8.7 z 8.9 w porządku obrad.

Radni jednogłośnie przyjęli w/w zmianę w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki społecznej Patryk Thiede złożył wniosek o wycofanie pkt. 8.14 z porządku obrad.

Radni 13 głosami za przy 2 głosach przeciw przyjęli w/w zmianę w porządku obrad.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Henryk Sykut złożył wniosek o wycofanie pkt. 8.16 z porządku obrad.

Radni 13 głosami za przy 2 głosach przeciw przyjęli w/w zmianę w porządku obrad.

Przewodniczący RG zaproponował wprowadzić do porządku obrad pkt. 8.14 w sprawie przepisu porządkowego. 

Radni jednogłośnie przyjęli w/w zmianę w porządku obrad.

Radni 15 głosami za przyjęli porządek obrad wraz ze zmianami.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota odbytej w dniu 27 listopada 2008r.

Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przyjęli protokół z XXV Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Białe Błota o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. Poinformował także o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady Gminy.  

Ad.6 Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie międzysesyjnym:

a)Komisja Budżetu i Finansów

Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym.

b)Komisja Rewizyjna

Radny Edmund Łączny jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym oraz przedstawił wyniki kontroli zawarte w protokołach Komisji.

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i środowiska

Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym.

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

Radny Patryk Thiede jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym.

Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
Wójta Gminy poinformował o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym.

Salę obrad opuściła Radna Wanda Górna.

Ad.8 Podjęcie uchwał:

Ad. 8.1. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego za 2009r.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/292/2008             w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego za 2009r.

Ad. 8.2 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/293/2008       w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Ad. 8.3. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2009 rok.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Henryk Sykut zaproponował aby w § 1 ust. 2 pkt. e kwotę 3,70 zł od 1 m² powierzchni użytkowej zmienić na  kwotę 3,60 zł od 1 m² powierzchni użytkowej.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w poprawkę

Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych przyjęli w/w zmiany w projekcie uchwały.

Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/294/2008        w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2009 rok.

Ad. 8.4. w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla obliczania podatku leśnego za 2009r.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały.

Radny Bronisław Balcerowski zgłosił poprawkę w uzasadnieniu „do obliczenia podatku leśnego na 2008” na „do obliczenia podatku leśnego na 2009”.

Radni 14 głosami za, przy 14 obecnych radnych przyjęli w/w zmianę w projekcie uchwały.

Na salę obrad powróciła Radna Wanda Górna.
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/295/2008  

w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla obliczania podatku leśnego za 2009r. 

Ad. 8.5 w sprawie opłaty targowej.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Henryk Sykut zajął głos w sprawie targowiska, zaproponował wydzierżawienia terenu firmie która utworzyła by profesjonalne targowisko. Wójt Gminy Białe Błota poinformowała, że targowisko przynosi dochód.

Radni 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/296/2008  w sprawie opłaty targowej.

Ad. 8.6. w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/297/2008  w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości w ramach pomocy de minimis dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Białe Błota.

Ad. 8.7. w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych spółka z o.o. w Białych Błotach.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bartosz Lau oświadczył, że będzie głosował przeciw ponieważ uchwała nie odpowiada prawdzie. Zastępcą Wójta Krzysztof Jankowski wniósł poprawki do projektu uchwały „89” na „88” i „44.500” na „44.000”.

Radni podjęli dyskusję nad projektem w/w uchwały. 

Radca Prawny Edyka Ksobiak odczytała zmianę do uzasadnienia w/w projektu uchwały. 

„Niepodjęcie przedmiotowej uchwały wygeneruje problem dla gminy dostarczenia lokalu socjalnego dla użytkowników budynku znajdującego się na terenie budowy trasy S-5 i S-10 w miejscowości Zielonka.” 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawkę zgłoszona przez Zastępcę Wójta. 

Radni 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmianę w projekcie uchwały.

Następnie Przewodniczący RG poddał pod glosowanie zmianę uzasadnienia w/w projektu uchwały odczytanego przez Radcę Prawnego Edytę Ksobiak. 

Radni 14 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 2 głosach wstrzymujących się, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmianę w projekcie uchwały.

Radni 12 głosami za, przy 3 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/298/2008 w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych spółka z o.o. w Białych Błotach.

Ad. 8.8. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/299/2008 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Ad. 8.9. w sprawie zmian w budżecie na 2008r.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do projektu uchwały. Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały. 

· dotacja dwa tysiące złotych na doposażenie biblioteki publicznej w książki.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmianę w projekcie uchwały.

- przesunięcie kwoty pięć tysięcy pięćdziesiąt dwa złote z ulicy Guliwera na ulicę porzeczkową w miejscowości Łochowo.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmianę w projekcie uchwały.

- następne głosowanie dotyczyło poprawki zgłoszonej na piśmie przez Skarbnika Gminy.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmianę w projekcie uchwały.

- ostatnia głosowana poprawka dotyczyła zmiany kwoty darowizny z kwoty czterdzieści cztery tysiące pięćset na czterdzieści cztery tysiące.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmianę w projekcie uchwały.

Radni 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/300/2008 w sprawie zmian w budżecie na 2008r.

Ad. 8.10. uchwała uchylająca uchwałę w sprawie wniesienia do spółki Zakładów Wodociągów i Usług Komunalnych Sp. z  o. o. w Białych Błotach  wkładów niepieniężnych (aportu).

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/301/2008 uchylającą uchwałę w sprawie wniesienia do spółki Zakładów Wodociągów i Usług Komunalnych Sp. z  o. o. w Białych Błotach  wkładów niepieniężnych (aportu).

Ad. 8.11. w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do projektu uchwały. Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau, powiedział, że ma pretensję do Wójta Gminy, że namawiała do tego, żeby ścieki płynęły rura do Bydgoszczy uzasadniając to tym, że ścieki mogą wręcz stanieć, zapytał dlaczego drożeją ścieki w naszej gminie? Wójt Gminy powiedziała, że nie mieliśmy innego wyjścia poza oddawanie ścieków do Bydgoszczy, nasza oczyszczalnia nie miała możliwości uzyskania pozwolenia wodno-prawnego i dalszego funkcjonowania. Przypomniała również, że wielokrotnie mówiła, że ścieki w Bydgoszczy są tańsze niż w Gminie Białe Błota. Wójt Gminy powiedziała, że różnica się pogłębia ponieważ wynika to z kondycji spółki, ze zobowiązań i z konieczności modernizacji sieci, doposażenia i stanięcia docelowo na nogach i wtedy obniżenia kosztów działalności. Spółka wymaga określonych nakładów i z przychodów ze sprzedaży wody i ścieków te nakłady będą pokryte. Wójt Gminy Białe Błota powiedziała, że we wniosku taryfowym jest wszystko jasno wykazane i prezes Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych będzie zaraz bronił tych cen. 

Radny Edmund Łączny powiedział, że za dużo płacimy zakładowi pana Drzewieckiego.

Radny Henryk Sykut powiedział, że Gmina Białe Błota spisała umowę na odbiór ścieków na 23 lata, zapytał czy Wójt Gminy wiedziała, że podpisano umowę na tak długi okres czasu bez możliwości negocjacji.

Zatępca Wójta powiedział, że zawartą umową jest umowa cywilno-prawna i można ja negocjować, dodał również, że wystąpiono do MWiKU o wyliczenie ile kosztują tzw. nasze ścieki. 

Radni podjęli dyskusję na projektem uchwały. 

Przewodniczący RG złożył wniosek formalny o zmianę treści uchwały: „w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota.”

Radny Bronisław Balcerowski powiedział, ze może by poprosić prezesa ZWiUK o wyjaśnienie co do taryf. 

Przewodniczący RG powiedział, że zaraz podda pod głosowanie w/w wniosek. 

Wójt Gminy Białe Błota wnioskowała żeby prezes ZWiUK miał możliwość wypowiedzenia się.

Przewodniczący RG nie udzielił głosu prezesowi ZWiUK i postawił wniosek zamiany porządku obrad projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota na projekt w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota.

Radni 10 głosami za, przy 5 głosach przeciw przyjęli zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota.

Radni 10 głosami za, przy 5 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych podjęto uchwałę Nr XXVI/302/2008 w sprawie odmowy zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Białe Błota.

Ad. 8.12.  w sprawie ustalenia wysokości diety dla sołtysów gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do projektu uchwały. 

Radny Henryk Sykut wystąpił z wnioskiem o wykreślenie §2.Wskazane w ust.1 kwoty podlegają corocznej rewaloryzacji o współczynnik wzrostu kwoty bazowej o której  mowa w art.25 ust.6 ustawy  z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym -  przy czym wyliczone kwoty zaokrągla się do pełnego złotego zgodnie z zasadami rachunkowości. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w wniosek. 

Radni 12 głosami za, przy 3 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmianę w projekcie uchwały.

Radni 9 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 5 głosach wstrzymujących się, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/303/2008 w sprawie ustalenia wysokości diety dla sołtysów gminy Białe Błota.

Ad. 8.13. w sprawie diet radnych Rady Gminy Białe Błota i zwrotu kosztów ich podróży służbowych.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do projektu uchwały.

Radny Henryk Sykut zgłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad. 

Radni 11 głosami za, przy 4 głosach przeciw przy 15 obecnych radnych wycofali z porządku obrad projekt uchwały w sprawie diet radnych Rady Gminy Białe Błota i zwrotu kosztów ich podróży służbowych.

Ad. 8.14. w sprawie wydania przepisu porządkowego.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do projektu uchwały.

Radny Bartosz Lau zapytał czy nie lepiej apelować niż wprowadzać przepis porządkowy. Wójt Gminy odpowiedziała, ze trzeba reagować w sposób zdecydowany ponieważ istnieje duże zagrożenie w związku z prowadzonymi pracami przy węźle komunikacyjnym S-5, S-10.

Kierownik GZEAS Marian Wiśniewski wyjaśnił potrzebę noszenia kamizelek odblaskowych przez dzieci. Radni podjęli dyskusje nad projektem uchwały.

Radca Prawny Edyta Ksobiak odczytała zmiany do w/w projektu uchwały.
w uzasadnienia dodano zapis „kamizelki dostarcza gmina”

§1 uzupełniono o zapis „w obrębie prowadzonych robót budowlanych związanych z przebudową węzła S-5 w Białych Błotach.” 

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmianę w projekcie uchwały.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVI/304/2008 w sprawie wydania przepisu porządkowego.

8.15. w sprawie przyjęcia Strategii Gminy Białe Błota w zakresie kultury fizycznej.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma uwagi lub pytania do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej zapytał dlaczego nie naniesiono poprawek zgłoszonych na komisji. Wójt Gminy odpowiedziała, że poprawki były już naniesione kilkakrotnie a jeżeli są jeszcze jakieś poprawki to niech komisja zgłosi je na piśmie. 

Przewodniczący RG złożył wniosek o wycofanie w/w projektu uchwały. 

Radni 10 głosami za, przy 5 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych wycofali w/w projekt z porządku obrad.

Przewodniczący RG przekazał głos Wiceprzewodniczącemu RG Bartoszowi Lau.

Przewodniczący RG zarządził przerwę od 16:15 do 16:45.

9. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Gabriela Żernicka poprosiła o równanie dróg w sołectwie Trzciniec.

Radny Edmund Łączny zaapelował o zorganizowanie spotkania Wójta Gminy z z Dyrekcją Dróg Wojewódzkich i Starostwa Powiatowego.

Druga interpelacja dotyczyła wnowienia ruchu na trasie Kcynia-Szubin-Bydgoszcz.

10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

Na poprzedniej sesji nie było interpelacji i zapytań radnych. 

11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych.

Pracownik Urzędu Gminy Andrzej Szmytka udzielił odpowiedzi na zapytanie Radnej Gabrieli Żernickiej odnośnie równania dróg.

12. Wolne wnioski i zapytania.
Wiceprzewodniczący udzielił głos Redaktorowi Naczelnemu Wojciechowi Chociszewskiemu. Redaktor Naczelny przeprosił za błędy, które miały miejsce w wydanym numerze „Głosu Białych Błot”

Radny Bronisław Balcerowki poinformował o stanie nawierzchni drogi powiatowej w sołectwie Łochowo podczas opadów śniegu.

Pani Wiesława Baranowska zapytała kiedy będzie bezpieczne przejście z ul. Sosnowej oraz sołectwa Drzewce w kierunku Białych Błot.

Pan Mirosław Donarski  odczytał oświadczenie w sprawie wydanego pisma samorządu „Głos Białych Błot”.

Pani Marzanna Kreja wypowiedziała się na temat pisma samorządu „Głos Białych Błot”, poprosiła o sprostowanie nieprawdziwych informacji zawartych w gazecie, w przeciwnym razie skieruje sprawę do Sądu. 

Sołtys Andrzej Jaśkowiak odniósł się do uchwały Rady Gminy Białe Błota w sprawie diet sołtysów. Poprosił o wystosowanie pisma do Starosty w sprawie odśnieżania dróg sołeckich.

Sołtys Andrzej Jaśkowiak zwrócił się również do Redaktora Naczelnego Wojciecha Chociszewskiego w języku angielskim.   

Sołtys Dariusz Żabczyński zapytał kiedy w miejscowości Przyłęki zostanie skończona ulica Mostowa i Dymna ponieważ jest w strasznym stanie technicznym.  

Radna Maria Wolsztyńska zapytała czy Urząd Gminy wie, że firma Polkomtel wzmacnia siłę sygnału anten zamontowanych na wierzy kościoła. 

Kierownik GZEAS Marian Wiśniewski przeprosił Pana Mirosława Donarskiego wyjaśnił również, że prosił redaktora naczelnego jako członek kolegium redakcyjnego pisma „Głos Białych Błot” o zmianę artykułu które oszkalowało dobre imię pana Donarskiego. 

Radna Wanda Górna wypowiedziała się na temat pisma samorządu „Głos Białych Błot”

Radna Gabriela Żernicka podziękowała Wójtowi Gminy Białe Błota za to, że świetlica wiejska w miejscowości Trzciniec została przejęta przez GOPS. Co do Gazety Głos Białych Błota powiedziała, że jeżeli Rada nie podejmie właściwej decyzji to sama wie co ma zrobić.

13.Udzielanie odpowiedzi na zapytania.

Wójt Gminy odpowiedziała Radnemu Bronisławowi Balcerowskiemu, że zostanie skierowany wniosek do powiatu o bardziej sprawne przeprowadzenie akcji odśnieżania dróg powiatowych. w odpowiedzi na wniosek Pani Baranowskiej Wójt Gminy powiedziała, że odbyły się dwa spotkania z Generalna Dyrekcją Dróg Krajowych i były prowadzone rozmowy w sprawie podstawienia autobusu dla przewozu ludzi mieszkających na ulicy Sosnowej. Wójt Gminy dopowiedziała, że odpowiedź na wniosek Radnej Marii Wolsztyńskiej będzie udzielona w formie pisemnej przez Panią Magdalenę Wajchert. 

14.Zakończenie obrad XXVI Sesji V Kadencji.

Przewodniczący RG podziękował za udział w Sesji i zakończył obrad XXVI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Protokół zawiera 11 stron.
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